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Α. Βελτίωση υποδομών κοινωνικών δομών 

Πραγματοποίηση μιας σειράς μελετών και ενεργειών για τη βελτίωση των κτιριακών 

υποδομών, σημαντικών κοινωνικών δομών. Συγκεκριμένα: 

 

1. Δομή Στήριξης Ατόμων με Νοητική Υστέρηση και Πολλαπλές Αναπηρίες 

Προέγκριση δημοπράτησης του Υποέργου 

«Κτηριακές εγκαταστάσεις Δομών στήριξης 

ατόμων με νοητική υστέρηση και πολλαπλές 

αναπηρίες στη ΖΕΠ Κοζάνης», από την Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. 

Το έργο θα δημοπρατηθεί και θα εκτελεστεί από 

το Δήμο Κοζάνης και η λειτουργία του θα 

ενταχθεί στην Κοινωφελή Επιχείρηση Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας Δήμου Κοζάνης.  

 

2. Μεταστέγαση του Ξενώνα Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών 

Εντός του 2022 ολοκληρώθηκε η μεταστέγαση 

του Ξενώνα Φιλοξενίας Κακοποιημένων 

Γυναικών, σε νέο μισθωμένο χώρο, σύμφωνα με 

τους όρους που ορίζει η διαχείριση του Έργου. Η 

δομή εξοπλίστηκε με όλο τον απαιτούμενο 

εξοπλισμό, ενώ τοποθετήθηκαν σύγχρονα 

συστήματα φύλαξης, για την ασφάλεια των 

φιλοξενούμενων γυναικών και των εργαζομένων.  

 

3. Ανακαίνιση του Συσσιτίου Απόρων Δημοτών  

Ο χώρος του Συσσιτίου, ο οποίος παρασκευάζει 

καθημερινά περισσότερες από 200 μερίδες 

φαγητού, μετατράπηκε σε μια σύγχρονη κουζίνα 

σύμφωνα με τις υγειονομικές περιγραφές που 

όρισε η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 

Μέριμνας της Π.Ε. Κοζάνης, εξασφαλίζοντας τόσο 

την ποιότητα του φαγητού, όσο και την ασφάλεια 

των εργαζομένων.  

Οι πόροι για την ανακαίνιση του Συσσιτίου Απόρων Δημοτών πραγματοποιήθηκαν από τον 

προϋπολογισμό της Κοινωφελούς Επιχείρησης Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας.  

 

 

 

 

 



4. Ανακαίνιση Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία 

Ο χώρος του Κέντρου Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία, που 

συστεγάζεται με το Ειδικό Εργαστήρι Κοζάνης - 

Κέντρο Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας 

Ατόμων με Αναπηρία, και παρέχει υπηρεσίες 

ημερήσιας δημιουργικής απασχόλησης, 

φροντίδας και παραμονής σε άτομα με κινητικές, 

με αισθητηριακές, με πολλαπλές αναπηρίες, ή με 

νοητική υστέρηση, ανακαινίστηκε και  εκσυγχρονίστηκε, ενώ παράλληλα τοποθετήθηκαν 

συστήματα κλιματισμού. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίστηκε η παραμονή παιδιών και 

προσωπικού σε όρους ασφάλειας, αισθητικής και λειτουργικής αρτιότητας.  

Οι πόροι για τη συγκεκριμένη δράση εξασφαλίστηκαν κατά 50% από χρηματοδότησης της 

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και κατά 50% από πόρους της Κοινωφελούς Επιχείρησης 

Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας.  

Τέλος, προετοιμάζεται τεχνική μελέτη για την πλήρη ανακαίνιση του συνόλου του κτιρίου, 

η οποία θα εξυπηρετήσει και τις δυο δομές που στεγάζονται στο κτίριο.  

 

5. Ενεργειακή αναβάθμιση 1ου Κ.Α.Π.Η.  

Αντικατάσταση κουφωμάτων, για την 

εξοικονόμηση πόρων, μέσω της μείωσης της 

θέρμανσης, και την καλύτερη παραμονή των 

μελών στους χώρους.  

Παράλληλα, εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση 

από την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, για την 

αντικατάσταση της στέγης, η οποία παρουσιάζει 

σημαντικά προβλήματα. Στην παρούσα φάση 

συντάσσεται η αντίστοιχη τεχνική μελέτη. 

 

6. Διαμόρφωση χώρου αποθήκευσης τροφίμων 

Ο χώρος αποθήκευσης των τροφίμων που 

προέρχονται από δωρεές συμπολιτών και 

φορέων και βρίσκεται στο κλειστό γυμναστήριο 

της Λευκόβρυσης, ανακαινίστηκε και εξοπλίστηκε 

με κατάλληλα ράφια. Με τον τρόπο αυτό 

εξασφαλίστηκε η προστασία των προϊόντων και η 

λειτουργικότερη αξιοποίηση τους.  

Η δαπάνη καλύφθηκε από τον προϋπολογισμό 

της Κοινωφελούς Επιχείρησης Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας του Δήμου Κοζάνης 

 

 



7. Αγορά αυτοκινήτου  

Προγραμματισμός αγοράς αυτοκινήτου για τη μεταφορά αγαθών για τις δράσεις της 

Κοινωφελής Επιχείρησης Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας, με ιδίους πόρους της 

Κοινωφελής Επιχείρησης Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας. 

 

Β. Ανάπτυξη κοινωνικών δράσεων και πρωτοβουλιών  

Πραγματοποίηση μιας σειρά δράσεων για την ανάπτυξη πρωτοβουλιών υποστήριξης 

ευπαθών ομάδων του πληθυσμού και την εξασφάλιση των ίσων δικαιωμάτων και της 

κοινωνικής ένταξης. Συγκεκριμένα:  

 

1. Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα 

Υποστήριξη των δράσεων της Δημοτικής 

Επιτροπής Ισότητας και του Ξενώνα Φιλοξενίας 

Κακοποιημένων Γυναικών, σύμφωνα με το 

Σχέδιο Δράσης για τη Ισότητα. Το Σχέδιο Δράσης 

έχει ήδη ολοκληρωθεί σε ένα ποσοστό 80%. 

 

 

 

2. Εκπόνηση Σχεδίου Δράσης για την κοινωνική ένταξη των Ρομά 

Το Σχέδιο Δράσης για την κοινωνική 

ένταξη των Ρομά αποτυπώνει: 

Τα ερευνητικά δεδομένων για τους δυο πρώην 

οικισμούς Ρομά που υπήρχαν στα όρια του Δήμου 

Κοζάνης (Κασλά και Πετρανά). 

Τις ενέργειες που έγιναν, σε συνεργασία με τους 

Ρομά, για την διάλυση των συγκεκριμένων 

οικισμών και τη στεγαστική αποκατάσταση των 

κατοίκων τους. 

Τις δράσεις που θα πρέπει να αναπτυχθούν το επόμενο διάστημα για την περαιτέρω 

υποστήριξη και την ένταξη τελικά των Ρομά στον κοινωνικό ιστό του Δήμου Κοζάνης.  

 

  



3. Ανάπτυξη πρωτοβουλιών για την παιδική προστασία 

Στο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 

της κοινωνίας σε θέματα που αφορούν την 

παιδική προστασία, ο Δήμος Κοζάνης σε 

συνεργασία με τη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Κοζάνης, σχεδίασαν, σε κοινή συνάντηση, μια 

σειρά δράσεων, που θα υλοποιηθούν κατά τη 

διάρκεια του έτους 2023. 

Στόχος είναι η έναρξη δραστηριοτήτων, με σκοπό 

την προώθηση μηνυμάτων στην κοινωνία που αφορούν στην προστασία των παιδιών, αλλά 

και η διαρκής εκπαίδευση του προσωπικού που υπηρετεί σε φορείς που απασχολούν και 

εκπαιδεύουν παιδιά. 

 

4. Ανάπτυξη δράσεων δια βίου μάθησης  

Το 2022 το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης του Δήμου 

Κοζάνης και μετά από δυο χρόνια που προσέφερε 

μόνο εξ αποστάσεως προγράμματα εκπαίδευσης 

ενηλίκων (λόγω covid), επαναλειτούργησε με τη 

μέθοδο της δια ζώσης εκπαίδευσης, αξιοποιώντας 

μάλιστα τους χώρους των Κ.Α.Π.Η. για την 

υλοποίηση των προγραμμάτων του.  

Ανάπτυξη προγραμμάτων στην Τ.Ε. Αιανής και 

Τ.Ε. Ελλησπόντου. 

Ανάπτυξη προγραμμάτων εξειδικευμένων προγραμμάτων για την Τρίτη Ηλικία.  

Ανάπτυξη προγραμμάτων Σχολών Γονέων σε συνεργασία με τη Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση Κοζάνης.  

 

Γ. Συναντήσεις και συνεργασίες για την προώθηση της κοινωνικής πολιτικής 

Πραγματοποίηση μιας σειράς επαφών και συναντήσεων με φορείς για την προώθηση των 

θεμάτων που αφορούν την κοινωνική πολιτική του Δήμου Κοζάνης. Συγκεκριμένα: 

1. Προετοιμασία προτάσεων για την επόμενη προγραμματική περίοδο 

Συνάντηση εργασίας με τον Προϊστάμενο και τα 

στελέχη της Μονάδας Α1: Προγραμματισμού και 

αξιολόγησης πράξεων της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Δυτικής Μακεδονίας. Στη συνάντηση 

παρουσιάστηκαν οι δράσεις που ο Δήμος Κοζάνης 

επιθυμεί να εντάξει στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

της επόμενης προγραμματικής περιόδου, ενώ τα 

στελέχη της ΕΥΔΕΠ δεσμευτήκαν για την προκήρυξη τους.   

 



2. Συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, κ. Λεωνίδα 

Χριστόπουλο, στην οποία εκφράστηκε η βούληση του 

Δήμου Κοζάνης να ενταχθεί στην τρίτη φάση υλοποίησης 

του προγράμματος «3η e-λικία», η οποία περιλαμβάνει τη 

«Λειτουργία Ψηφιακών Γωνιών για την ψηφιακή 

ενδυνάμωση των ηλικιωμένων», μέσω εφαρμογής 

υβριδικής μορφής που περιλαμβάνει α) την 

εξατομικευμένη υποστήριξη των ηλικιωμένων β) και την 

εκπαίδευση- μάθηση μέσα από την ομάδα και τη συλλογική 

διάδραση με την καθοδήγηση-υποστήριξη των ψηφιακών εκπαιδευτών-βοηθών.  

 

3. Συνάντηση εργασίας στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης 

Συνάντηση με την Υπεύθυνη του Έργου Κέντρα 

Δια Βίου Μάθησης, κ. Κωνσταντίνα Φούσα και 

στελέχη της ομάδας έργου, στο Ίδρυμα Νεολαίας 

και Δια Βίου Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ). Στη 

συνάντηση αυτή αναγνωρίστηκε από τα στελέχη 

του ΙΝΕΔΙΒΙΜ ο Δήμος Κοζάνης, ως από τους 

πρωταγωνιστές Δήμους στην υλοποίηση 

προγραμμάτων εκπαίδευσης ενηλίκων. 

Παράλληλα, συζητήθηκε το μέλλον της Πράξης «Κέντρα Δια Βίου Μάθησης» και ο ρόλος 

της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού, ενώ ο Δήμος Κοζάνης δεσμεύτηκε για την 

ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών στήριξης και ενίσχυσης της Πράξης.  

 

4. Ημερίδα: «Προλαμβάνοντας και αντιμετωπίζοντας τη σεξουαλική παρενόχληση 

στις τοπικές κοινωνίες» 

Υποστήριξη διοργάνωσης της ημερίδα με θέμα: 

«Προλαμβάνοντας και αντιμετωπίζοντας τη 

σεξουαλική παρενόχληση στις τοπικές κοινωνίες».  

Η ημερίδα διοργανώθηκε με πρωτοβουλία της 

Επιτροπής Ισότητας της Κεντρικής Ένωσης 

Δήμων (Κ.Ε.Δ.Ε.) σε συνεργασία με το Δήμο 

Κοζάνης και υλοποιήθηκε στο πλαίσιο των 

δράσεων που προβλέπονται στο Μνημόνιο 

Συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ της Κ.Ε.Δ.Ε., της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής 

και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) και του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας 

(Κ.Ε.Θ.Ι.). 

 



5. Συνεργασία για την υποστήριξη ατόμων με προβλήματα όρασης 

Προετοιμασία των ενεργειών για την υπογραφή 

Πρωτοκόλλου Συνεργασίας με το Κέντρο 

Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών. Η 

συνεργασία αυτή ανάμεσα στα υπόλοιπα, θα 

εκπαιδεύσει στελέχη του Δήμου Κοζάνης στην 

καλύτερη εξυπηρέτηση των ατόμων με 

προβλήματα όρασης.  

 

 

6. Συμμετοχή στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Διαδημοτικής Συνεργασίας  

Συμμετοχή στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Διαδημοτικής Συνεργασίας «Όψεις λειτουργίας 

των Ο.Τ.Α.», στην ΤΕΧΝΟΠΟΛΗ του Δήμου 

Αθηναίων.   

Στο συνέδριο ο Δήμος Κοζάνης ανέπτυξε δυο 

καλές πρακτικές καινοτόμες πανελλαδικά. 

Συγκεκριμένα: 

α) για την απόδοση, από τον Ιανουάριο του 

2020, των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης στην Ελληνική Νοηματική 

Γλώσσα και υποτιτλισμένες, δίνοντας την πρόσβαση στην πληροφορία σε ανθρώπους με 

προβλήματα όρασης και ακοής. 

β) για την ένταξη οικογενειών Ρομά σε κατοικίες, με παράλληλες ενέργειες κοινωνικής 

προστασίας και σχολικής ένταξης των παιδιών τους και την εκκαθάριση του αύλειου 

χώρου του ΒΙΟΠΑ Ξύλου, το οποίο είναι πλέον διαθέσιμο για την περαιτέρω αξιοποίηση 

του.  

 

Δ. Δράσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη της προσχολικής αγωγής  

Η προσχολική αγωγή βρέθηκε ψηλά στην ατζέντα των θεμάτων που απασχόλησαν την 

Αντιδημαρχία, σε μια προσπάθεια δημιουργίας εκείνων των συνθηκών που θα εξασφαλίσουν 

την ποιοτικότερη προσφορά υπηρεσιών σε παιδιά και γονείς. Συγκεκριμένα: 

 

1. Αύξηση εγγραφών στους Παιδικούς Σταθμούς 

Το 2022 αυξήθηκε σημαντικά ο αριθμός των 

νηπίων και των βρεφών που γράφτηκαν στους 

Δημοτικούς Βρεφικούς και Παιδικούς Σταθμούς του 

Δήμου Κοζάνης και της Κοινωφελούς Επιχείρησης 

Κοινωνικής Πρόνοιας και Μέριμνας. Γεγονός που 

οδήγησε και στην αντίστοιχη αύξηση των εσόδων 

στον αντίστοιχο κωδικό του προϋπολογισμού του 

Δήμου Κοζάνης (210.000,00). 



2. Βρεφονηπιακός Σταθμός στη Ζ.Ε.Π. 

Οριστική παραλαβή του βιοκλιματικού 

Βρεφονηπιακού Σταθμού ολοκληρωμένης 

φροντίδας στη Ζ.Ε.Π. Αναμένεται η έκδοση 

άδειας ίδρυσης και λειτουργίας, ώστε τον 

Σεπτέμβριο του 2023 να υποδεχτεί τα πρώτα 

παιδιά.  

 

 

 

3. Ένταξη Δημοτικών Παιδικών Σταθμών στη Δράση «Εναρμόνιση 

οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής» 

Οι Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί εντάχθηκαν στη 

Δράση: «Εναρμόνιση οικογενειακής και 

επαγγελματικής ζωής», δίνοντας τη δυνατότητα 

σε γονείς να εγγράφουν τα παιδιά τους με την 

αντίστοιχη επιδότηση (Voucher). Με τον τρόπο 

αυτό υποστηρίζεται περαιτέρω η βιωσιμότητα 

των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών, ενισχύονται 

οι εγγραφές παιδιών, γεγονός που αποτυπώθηκε 

και στους αριθμούς εγγραφών και ενισχύει τους πόρους του Δήμου, χωρίς να λειτουργήσει 

εις βάρος των παιδικών σταθμών που λειτουργεί η Κοινωφελής Επιχείρηση Κοινωνικής 

Πρόνοιας και Μέριμνας. 

 

4. Βρεφικός Σταθμός Νέας Καρδιάς-Κοίλων 

Αδειοδότηση του Βρεφικού Σταθμού Νέας Καρδιάς-Κοίλων 

και έναρξη λειτουργίας του. Γεγονός που έδωσε λύση σε 

ένα αδιέξοδο που αντιμετώπιζαν πολλοί γονείς του Δήμου 

Κοζάνης, εξαιτίας της απουσίας θέσεων για βρέφη, 

συνολικά στην πόλη. Παράλληλα, ο το κτίριο του 

Βρεφικού Σταθμού αναβαθμίστηκε ενεργειακά.  

 

 

 

 

  



5. Ενεργειακή αναβάθμιση 2ος Παιδικός Σταθμός 

Αναβαθμίστηκε ενεργειακά ο 2ος Παιδικός 

Σταθμός με στόχο την  μείωση του κόστους 

θέρμανσης και την καλύτερη παραμονή των 

παιδιών στους χώρους.  

 

 

 

 

 

6. Στόχοι 

Επόμενοι στόχοι για την προσχολική αγωγή:  

Ένταξη στη Δράση: «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής» και του 2ου 

Παιδικού Σταθμού. 

Δημιουργία ενός βρεφικού τμήματος στον 2ο Παιδικό Σταθμό.  

Δημιουργία ενός δεύτερου τμήματος στον Βρεφικό Σταθμό Καρδιάς-Κοίλων. 


